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Pályaválasztás előtt
Az őszi gondok, a télire való beszerzé­

sek bajaihoz járul a szülőkre nézve a legna­
gyobb, a legfontosabb, a gyermekek iskoláz­
tatása és elhelyezése. A legközelebbi najMtJan 
ismét feltárulnak az iskolák kapui, s várják a 
tanulni vágyó sereget, hogy az esztendők 
tán útnak bocsássák őket, minden évben 
egy rajt, ki az életbe.

Időszerű, ha most nehány komoly 
intézünk az iskolához, de első sorban a 
lökhöz, megszivlelésre.

Mindnyájunknak tisztában kell lenni az­
zal, hogy hazánknak, nemzetünknek, magyar 
jajunknak jövendő sorsa attól fűig, milyen 
lesz a jövő nemzedék, amely annak idején hi­
vatva lesz ennek a hazának, nemzetnek a sor­
sát intézni.

Magunk ellen elkövetett számtalan bű 
neink között is egyike a legsulyosabbaknak az, 
hogy nem törődtünk eléggé az ifjúság oktatá­
sával s még kevésbbó a nevelésével. Ezt a leg­
főbb fontosságú politikai kérdést szakkérdéssé 
degradáltuk, s mint ilyet, rábíztuk a tanítókra, 
tanárokra és más unalmas „szakemberekre.“ 
Sok régi politikusnak az agyában is csak most 
kezd derengeni, hogy a tanügy első sorban po­
litikai kérdés.

Az iskolának nem az a legfőbb és legma­
gasabb rendű hivatása, hogy ismereteket nyújt­
son, hanem az, hogy az ifjúságot előkészítse 
az életre. Számtalan példáját látjuk annak, hogy 
a szinjeles diák, aki ismeretekkel megrakodva 
hagyja el az iskola padjait, elbukik az élet 
vizsgáján. Inkább csak az általános műveltség 
alapelemeit adja meg az iskola, de nagyobb 
gondot és több időt fordítson a testnevelésre és 
a jellem kép; ésre.

Erős jellemekre van szüksége a magyar 
társadalomnak és erős egyéniségre. A szülőket, 
ha gyermekük jövendő sorsával foglalkoznak, 
ne az irányítsa, hogy van egy rokonuk vala­
melyik minisztériumban s a gyermek majd a 
nagybácsi protekciójával fog előhaladni. Olyan 
magyar ifjak ra vau szükség, akik megállanak 
a U1aguk lábán és saját érdemeik alapján akar­
nak boldogulni.

Általában ne növeljük a szellemi prole- 
iáriátusf. Az országnak az érdeke, de gyerme­
keink egyéni java is azt kívánja, hogy minél 
tőében menjenek a termelő pályákra, melyen 
a szorgalmas munka és becsületes törekvés 
sokkal inkább és gyakrabban jutalmaz anyagi 
jóléttel, mint a hivatalnoki pálya. A gyermeket 
ngy nevelje a szülő, hogy annak a legfőbb 
becsvágya ne merüljön ki abban, hogy bizo­
nyos előre kiszámítható idő alatt, a szamár­
létrán elérjen bizonyos fizetési osztályt, hanem 
nevelje úgy, hogy jókedvvel és önbizalommal 
vállalja az életben a s abndversenyt, hol mun­
kája, szorgalma és képességei szerint érvé­
nyesülhet.

Különösen mai szerencsétlen helyzetünk­
ben, amikor minden hivatal tömve van, amikoi 
állásukat vesztett intelligens magyar emberek 
•erei hiába várják kellő elhelyezésüket, és 
nmikor tudjuk, hogy csak a termelő munka 
rmelhet ki b nniinket mai nyomorúságos hely­
zetünkből, vétkezik az a szülő elsősorban gyei1* 
•fke jövendőjével szemben, aki meggondolás 
bu>ul szaporítja az irodák fehér rabszolgáinak 
•zárait.

Tereljük gyermekeinket az ipari, ^eres' 
hed-lmi, mezőgazdasági, technikai pályákra.

engedje át a keresztyén magyarság aa üz- 
'•*> és hitelélet dús kalászait a zsidó fajuaK, | 

hanem vegye fel vele a versenyt, s a haszon­
ból is, vegye ki az őt megillető részt.

Tapasztaltuk" hogy elmúlt inár az az idő, 
hogy a telekkönyvi iktató tekintetes ur azzal 
ijesztgethette a fiát, hogy suszterinasnak adja, 
ha nem viseli jól magát. Ne akarjon mindenki 
„tekintetes ur“ lenni. Annak a szorgalmas 
suszternek, tímárnak, hentesnek vagy más ipa­
rosnak asztalán sokkal gyakoribb jelenség a 
fehér kenyér és pecsenye, mint a legtöbb mél- 
tóságos hivatalfönök urnák, aki rangjának csak 
kínos terhét érzi. S ne csupáu azt a gyermeket

A szerbek nem írták alá az átadási 
jegyzőkönyvet

Szabadka, aug. 27. (MTI.) Szabadka fe­
lett a határ megállapítása céljából egy na­
gyobb bizottság csütörtökön kiment a határra, 
hogy a kiigazításokat mielőbb elvégezze. A 
magyar kormány részéről egy katonatiszt van 
a bizottságban, a nemzetközi határkiigazitási 
bizottságot egy francia százados képviseli. A 
bizottság aug. 26-án reggel kezdte meg műkö­
dését, amely valószínűleg napokig fog tartani.

Pécs, aug. 27. A mai nap folyamán In­
duló vonattal bizottság megy Beremeudre Soós 
Károly altábornaggyal, a déli végek vezénylő 
tábornokával és Kiszely Gyula kormánybiztos­
sá], hogy aláírják a kiürítésre vonatkozó jegy­
zőkönyvet. (MTI.)

Pécs, aug. 27. (MTI.) A szerbek, miután 
a megszállva tartott területek nagyrészét át-

Nyugatmagyarország és Ausztria 
Az osztrák külügyi bizottság ülése

Népszavazásai elcsatolandó területen? - Kiviteli tilalom - Meg­
kezdődik az átadás- Sopron kiürítése

. a nemzetgyűlés külügyi ződjenek be. A magyar kormány ehhez ffilnden- 
előtt ülésre ’ ült össze, a esetre azt a feltételt köti, hogy a Magyar­

ország által az ang 4 iki javaslatban igényelt 
területet, ha pedig abba nem megy Jrele a bl- 

: zottság, úgy, legalább Sopront és annak környé­
két a tárgyalás befejeztéig magyar kézen hagy­
ják.
gondoskodás történt, hogy végső esetben el­
fogadja az általa kívánt területeken a meg­
ejtendő népszavazást is. A magyar kormány 
rámutat Magyarország közvéleményére, amely 
számára lehetetlenné teszi, hogy a barátságos 
viszonynak eddig folytatott politikáját tovább 
folytassa, ha az osztrák kormány eddig elfoglalt 
magatartásához ragaszkodik.

— Az osztrák kormány természetesen a 
tisztelt Bizottság által aug. 13-án adott meg­
bízatásához tartja magát, amely szerint csak 
akkor kezd tárgyalást, ha Nyngatmagyarország 
Ausztriának Ítélt területeit zavartalanul átadták, 
s ezért a magyar követ urnák olyan Ígéretet 
tehetek csak, hogy a javaslatokat az átadás 
napján, de mindenesetre aug. 29-ike elölt a 
tisztelt Bizotság elé terjesztem és határozatá­
ról a magyar kormányt, ugyancsak még aug. 
29-ike előtt értesítem.

— Az osztrák kormány azon as állás­
ponton van, hogy a Nyugatmugyarországnak 
Ausztria részére az antant által elrendelt és 
megkezdett átadását a ratifikált békeszerző­
dések rendelkezéseinek megfelelően kell végre­
hajtani. Közben megkezdtük a Nyugatmagyar-

Becs, aug. 27.
bizottsága ma délelőtt ülésre ült össze. A 
gyűlés megnyitása után Schober dr szövetségi 
kancellár a következő expozét tartotta :

— A magyar követ ur aug. 20 áu jegyzéket 
nyújtott át, amelyet éu a tisztelt Bizottság olé 
terjesztettem, s amelyből, úgy vélem, az vi- 
láglik ki, hogy a magyar, kormánynak, az 
osztrák külügyi bizottság határozatának első 
benyomása alatt elfoglalt magatartása ellenére 
mégis az a szándéka, hogy ne vágja el a kö­
zeledés és az egyetértés minden lehetőségét. 
Ugyanígy lehet értelmezni a magyar részről 
történt meghívást is, amelyet a magyar kor­
mány Nyngatmagyarország átadásával kapcso­
latban pár nappal ezelőtt a forgalmi kérdések 
megbeszélése céljából intézett hozzánk.

___Ha nem kaptam volna tudósítást a 
magyar delegáció magatartása tekintetében, 
akkor a magvar követ ur aug. 20 iki jegyzé­
kében foglalt indítványát úgy tekintettem volna, 
hogy az félreismerhetetlen lényeges előreha­
ladást jelent a magyar kormány aug. 4-ikr ja­
vaslatával szemben, mert ebből kétségtelenül 
az tűnik ki hogy a kormány abban fáradozik, 
hogy némileg közeledjék ahhoz az eszmeme­
nethez, amelyet a tisztelt Bizottság legutóbbi 
határozata magában foglal.

— I<xy pl. a magyar kormány kijelenti, 
hosrv egyetért azzal, hogy tárgyalások indul­
janak meg, amelyek a két állam között füg- 
getlcnül, az átadás egész komplexumára teje- 

adjuk szabad pályára, iparosnak,kereskedőnek 
gazdának, aki nehezen tanul, aki „másra nem 
válik be,u hanem épen azokat, akik a legele­
venebb eszüek, akikben legtöbb életrevalóság 
mutatkozik, mert hiszen első sorban épen 
ezektől várható és remélhető, hogy a szabad 
versenyben sikerrel megállják a helyüket azokon 
a helyeken, amelyeket eddig botor fővel egy 
idegen fajnak engedtünk át . . .

Jól gondolja meg minden szülő, mikor 
pályát jelöl ki gyermekének, mert felelősséggel 
tartozik vele és hazájával szemben.

I adták, az átadási jegyzőkönyv aláírását meg- 
j tagadták.

Mohács augusztus 27. A felszabadult 
Mohács és vidéke minden rendű és rangú pol­
gára a következő táviratot juttatta el, Soós 
tábornok utján Horthy Miklós kormányzóhoz. 
„A magyar uemzeti hadsereg, amely Fömél- 
tóságod alkotása, a mai napon visszaadta ne­
künk a törvényes rendet, a magyar hazasze- 
retetet és a szabad fejlődés feltételeit. Mint 
legszebb ajándékot, Föméltóságod elismerését 
hozta azért, hogy a 3 éves súlyos megpróbál­
tatás alatt a lakosság nemzetiségre való tekintet 
nélkül híven kitartott a magyar állameszme 
mellett. Az összlakosság nevében soha el nem 
múló hálánkat és hódolatunkat fejezzük ki Fő­
méltóságodnak, hogy szabadulásunkra küldte 
vitéz katonáit. Életünket és vérünket Főmél­
tóságodért és hazánkért I“
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ország nekünk ítélt területeinek átvételére az 
előkészületeket. Augusztus 27. óta a végre­
hajtó hatalom Nyngatmagyarország felett” as 
antant, illetve annak tábornoki bizottsága ke­
zébe ment át. Az átadási határidő 48 órai 
halasztást tüntet fel az átadási aktus eredeti 
megkezdésével szemben.

— A halasztás következtében Nyugat- 
magy arország átadásának végrehajtása is aug. 
2<. helyett csak aug. 29-én fejeződik be. Nem 
hagyhatom említés nélkül a Janncrsdorfban 
állomásozó antant tisztek jelentését, amely 
szerint tugosztáv csapatok a nekünk szerző- 
désileg megítélt területek három községét meg- 
sza látták. A Belgrádban és Párisban eziránv- 
ban történt tiltakozásunknak nyilván az lesz a 
következménye hogy a jugoszláv csapatokat 
visszavonjak. Mint belgrádi képviselőnk távira­
tilag jelentette, a jugoszláv kormánytól azt az 
ígéretet kapta, hogy a jugoszláv csapatok ki­
vonulása a legrövidebb időn belül men fo°- 
történni. °

fiécs, augusztus 27. A külügyi bizottság­
ban hosszas vita után, amelyben mind a három 
párt képviselői, valamint Schober szövetségi 
kancellár és dr Davy, a „Burgenland“ tarto­
mányi kormányzója is részt vettek, a kővet­
kező határozatot hozták:
, s ^Ílügy,L bicot^ raSoszkodik augusztus 
13-i hatdrozatánoz. A bizottság felh dalmazza a 
Kormányt, hogy az Ausztriának ítélt terület za­
vartalan átadása után haladéktalanul vegye fel a 
magyar kormánnyal a tervbevett tárgyalásokat 
de már most közölje vele, hogy Ausztria oly 
szerződés megkötésére törekszik, amelyben a 
Magyarország és Ausztria közötti jövendő vi­
szonyt érintő valamennyi kérdés tisztázódik és 
a határmegvonás kérdései a saint-germaini ál­
lamszerződés signatdrius hatalmi beleegy zésé­
nek fenntartásával magának a nyugatmagyar­
országi népnek akaratnyilvdnulása alapján egyet- 
értő megoldásra jussanak.

S ombathely. aug. 27. Sigray Antal gróf, 
Nyugatmagyarorszag fökormánybiztosa az úgy­
nevezett csatlakozási területen megtiltotta a 
lovaknak, hasitottkörmü élő és leölt állatoknak 
gabonaorleményeknék és általában mindennemű 
élelmiszernek és ipari feldolgozásra alkalmas 
anyagoknak kiszállítását.
a u ^f°ni^atkely> aug. 27. A kormány elren­
delte hogy Nyugatmagyarország átadása az 
antant által megállapított terv szerint kezdetét 
vegye. A soproni és nezsideri helyőrség, amely 
ezen a területen levő egyedüli katonai alaku­
lat, „7-én reggel vonul vissza a trianoni ha- 
távvonal mogé. A ni. kír. csendőrség, a pénz­
ügyőrség és vámőrség az osztrák-magyar határt
28- án reggel fogja elhagyni, amikor is az osz­
trák csendörség bevonulását megkezdheti Az

29- én 16 óráig meg kell történni. (MTI)
Szombathely, aug. 27. Sopronból jelentik ■ 

ÍX°hPr“,Me yOrSég csapatai nia délelőtt a 
Széchényi-téren gyűltek össze, ahol Fluck al­
ezredes allomásparancsnok beszédet intézett a 
katonasághoz. Beszéde után az ezred zászlö/át 
^a2hlepe^et vontdk be, majd megkoszorúzták 
Széchenyi szobrát. Ezután felhangzott az Imá- 
a°Li VrZzDySZ° éS a Himnusz elónoklése’után 
bél Arn f ZenCSZÓ né,kÜ1 hozott Sopron-

. '27. A „Neue Freie Presse“
mai simában Nyugatmagyarország küszöbön 

* Abldá,saval kapcsolatban nyugtalanító híre­
ket közöl Sopronból. A lap szerint a soproni 
német lakosság nagyon fél attól, hogy az át­
adás nem fog simán menni gy

tartozék '”5

;T tií""'?“1™' !<«sy NsuwlmagsVofs“?«!

tok íltí é^tdÖ .lna^aroköól álló csopor- 
iák a Ääig’ t

,an.tant m,ssziók kijelentették, hoo 
ragaszkodnak az átadáshoz és nem hajlandók 
túrni, hogy Nyugatraagyarországon ilyen za- 
Vó Ó.-*nu{le?S,ek forduUanak elő. Az Osztrák 

pviselők felhívták a missziók figyelmét a for- 
missriók“ WaszTgta,anÍtÓ hÍrCkre Az antant 
domásul. A át "^nyugvással vették tu- i

A házhelyek kiosztásáról 
a .« János> az országos földbirtokron- 
dezö bíróság elnöke leiratot intézett Debrecen 
városához A leiratban a házhelyek kiosztására 
v£kt°.Z ag a követkazö kérdésekre kivan

Szükségos-é Debrecenben a házhelyek ion- 
dező eljárásának folyamatba tétele? Az eliá 
rás megindítására milyen időpont volna alkal- 
m n8/ kM>' ^^öriábá tartozók lennének a 
a házhelyelihez juttatandók és kikre lenne az 
eljárás kiterjeszthető? Amennyiben összoiiS 
néikül megbecsülhető, hogy mekkora a házhe­
lyekhez juttathatók száma, ez hozzá vétőiéire- 
toto rűny\ V°lna ? Az összeirá« fölyamatbaté- 
tele kivánatos-é, elhalasztható-e, sürgös-e vasv 

lPv«kh mikori ienne fo&auat°sitható ? A ház he- 
l|.e,kbe.z mekk°ra területekre volna szüksée ? 
uk.ne?La blltokából lennének ezek megsze­

rezhetők és mennyiért? *
Van-é kilátás arra, hogy e^yezséiriitián i« 

megszerezhetők e területek ? Va-v pedi" me< 
indítható lenne a megváltási eljárd? A S 
Szá ?a Ah házhVl'eníe2í-SheZ miként járulna 
Hozzá ? A házhelyek kiosztása esetén lehet é 
számítani telkek beépítésére s a hatóság mi 
ként segítené elő az építkezést? g

A fenti kérdéseket a városi fnnáí'c inn- 
közelebb tárgyalás alá veszi és az egyes szak- 

ttSv g°k ^leraé"yezése után ez ügy köze- 
lesen közgyűlés elé kerül, melynek hitároza- 
Íóságot ’ °gják a fö,dbirtokr""dezö bi-

Magyarország a népszövetségben 
arM B^apest> »"gusztus 27. Apponvi Albert 
napokban kori“á^ kiküldöttjeként a
Ä"ta2ásártl * ks™‘- 

hogy « XÄÄÄX’ 

közöli™ ’ ?é'’sz?V0'slSsl>« ralö foMlolét kié»!.

ÄL? Trt*”™sS"”»iSÍ

Török elönyomulds

szSek J egí "** '“tatolotro ké’

H A J D UFÓID augusztus k8.

Szerbiában felujult a trónviszály
Belgrdd, augusztus 27. Amióta hire ter­

jedt, hogy a Párisban tartózkodó Sándor király 
állapota esetleg végzetes fordulatot vehet és 
igy a trón megürülne, azóta úgy a tisztikar, 
mint a polgárság körében a leghevesebb vitat­
kozás folyik az utód személyét illetőleg. A 
trón kérdésében nincs egyetértés, sőt a pártok 
a ^gyűlöletesebben állnak egymással szemben 
ép úgy, mint annak idején a Karagyorgye- 
vicsek és Obranovtcsek trónviszályakor.

Kiderült, hogy György herceg, akinek 
l.)0J-ben le kellett mondani trónutódlási jo-

Erzöener inIíib nierinylel áldozaia
,,,..^7^’ ^g' Krzberger holttestét át­

száll uják Berlinbe. Offenburgban letartóztattak 
k t diakot, akiket a tett elkövetésével gyanú­
sítanak.

^erbn.: ""gusztus 27. Valamennyi lap 
hosszabb cikkben foglalkozik Erzberger meg­
gyilkolásával és egyértelműen megállapítják, 

bün,eny jellegében nem lehet 
n t^den'j ~ A »Voiwä^‘‘ a jobboldali 

iteSZI- clsöso,,ban felelőssé. A legszél­
sőbb jobbpártiak lapja, a „Deutsches Tagblatt“ 
IVrinrán mi‘kor ‘gázszolgáltatás az ilyen 
ÍÍa u kC s,Tmben csődöt mond, akkor lines- 
h inn«é v u elötérbo- Krzberger, aki 1918-ban 
b n h. I az or8zág ellen irányított tőrdöfés- 
t>en, hazaáruló volt.

gáról, már hosszabb idő óta akciót indítóit 
maga érdekében és jelentékeny számú hivekt 
rendelkezik a tisztek és az elégedetlenek ka 
rében. György visszatérését Péter király é* 
kormány kénytelenek voltak megengedni ? 
sokat költött Párisban és hitelezői"boh-án?vl! 
fenyegetőztek. ‘ yai

A komolyabb elemek rettegnek attól = 
gondolattól, hogy György herceg logyen * 
b. H. S. birodalom uj uralkodója. Az össze« 
politikusok bizalma Pál herceg felé irányul ki 
unokatestvére Sándor királynak ’

— Jön az nj olcsósági hullám. Hágából 
jelentik, hogy az „Algemeene Handelsbladet“ 
október havára uj olcsósági hullámot jósol, mert 
Európában az árukészletek nagyon felhalmo­
zódtak, úgy, hogy a szükséglet többszörösen 
fedezve van. Az olcsósági hullám ruházati cik­
kekben, textilnemüekben és egyebekben jóval 
nagyobb lesz, mint a márciusi volt.

Gurult a rubel Ausztriában is 
amint azt most az osztrák kommunisták hiva­
talos sajtóorganuma a legteljesebb nyíltságai 
megvallotta. Felhívást intéz ugyanis a párt 
tagjaihoz, hogy bocsássanak egyszersminden- 
korra szóló kölcsönt a párt rendelkezésére te­
kintettel arra, hogy az a hathatós támogatás 
amit a moszkvai harmadik Internacionale'eddié 
nyújtott, most megszűnt. A segély megvonásé- 
nak az az oka, hogy az orosz éhínség elleni 
küzdelemben a szovjetnek minden fillérre szük­
sége van, ha csak nem akarja magát az éhező 
hadsereg dühének kitenni.

A szovjet Románia ellen
Bukarest, aug. 27. Az orosz szovjet­

csapatok egyik osztaga román területre szökött 
Üg?'i néPbizt0S » ionian kor- 

tAvA„vLkfVztelt®’ bogy s’”Wassa ki a szö- 
vényeket és követelésének elutasítása esetén 

azzal fcuyegetődzott, hogy a szovjet-kormánv 
csapatokat küld Románia ellen. A román kor- 

, many a nemzetközi jogra hivatkozva a köve- 
. telés teljesítését megtagadta. (MTI.)

Ausztriának nincs hite] 
sülé«/?™’- ^Ug‘ “7‘ A Elision“ érte- 
\ ír • p'In- vaz az 0Sztrák törekvés, hogy 
Ausztria Párisban hitelt kapjon, reménytelim 
A nagy pénzemberek és pénzintézetek ‘ezidő- 
szennt nagyon le vannak kötve, úgy hogy e"v 

lehet. Az amerikai pénzügyi tényezők is tel- 
a? TsetíS’s elUtt íí?. .,na^atartást tanúsítanak 
az esetleges osztrák hitellel szemben.

Be Valér» ujbőf elnök 
válaszú’ a"?' 27‘ De Va,orát uJbó) 
nifnt ííibrti kf a-v' kbztársas;ig elnökévé, vala- 
a ' t ,jbó1 f"Kiak választani az ír kormányt is. 
on lr.“?mzc ^’uies Javaslatot fogadott cl hogy sült A 10 d°S,rköl^önt vegyenek fel az E^ 
m kÁhlnmr ’-t0K ábbá fél fontsterlinget 
magaban Írországban.
mánv^A v”i &Ugf 2,7- (Reuler) A brüt kor- 
feiezés? )a era közlésére küldött válasza ki- 
mánv D« Vi0” ^alódás"ak> amelyet a kor- 
tóvelkozStet’mSa“ P”ntJa n,i‘lt tm 6s ’

De Valerával tárgyalhat. ° ’

A német-amerikai béke 
Némeínrs^’z aUgUcZtus 27- Washingtonban 
békeszerS éSt,aZ ,^gyesült Államok közötti 
kisérX AÖhínek a l'Lasát na§y érdeklődéssel 
ideiének iPHke!Zerzö^st a szen"tus szünet­
eié teries7ií ára<A -Után foSÍák a kongresszus 
vetőid eSZtMni'. Amint a demokrata-párt egyik 
lásának a békeszerzödés ratiffká-
lasának csak kis számú ellenzéke lesz. 
kelA h^h\nSt(!n’ aug^ztus 27. (Reuter) Elő- 
Ä MravJ°I (körö,kbö1 közbk> hogy megfon- 
az amerikaieszJk.’ vájjon ne vonják-e vissza 
kor az Í tSapa*0kat a Raínátó1 akkO‘> a'n>- 
evülés S Sze”átus a német birodalmi 
gyűlés ratifikálta a békét.
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oo miivAiZu1®1#1 a TárM A város köz-

Zvók ín* kÖÜ<Vtá*'ábó1 az «'vasúi és tanulni 
Sók ingyen kaphatnak könyvet. A városnak 
amonnvO Jütét,e“6nyével sokan visszaélnek, 
í "sz? rtU a. köJ®SÖÜVítt könyveket nem adják 

' *• oi került most a könyvtár igazgató- ‘'^'‘^k jeíentése legutóbb a városi tanácsaié, 
itbre ! hogy 55 c,nbe>' 1(kadt
veket^«ML‘n’- akr “ nekik kölcsönadott könv- 
S J tÖb * n f‘Syclineztetés dacára sem ail- 
főiiové^V1 vAros* tanács most megbízta a 
ditía m l’ h°gy °Zek eUen a bi,ói e*járást in- 

merotJT a Mögényházban. Mint is-
i r°.SI s.zeMé»yház, élén Kiss Lajos 

g liánokkal, intenzív keit- és veteményes gaz- 
iénag(í A Xazdálkodás igen szép ered- 

nyeket ért el, sőt, mint legutóbb kitűnt e 
gazdaság jövedelme az alamizsna-váltságalap- 

Jöved,elinet biztosit. A gazdálkodás 
munkálatait maguk a szegényházi ápoltak vég­
zik, mélyért a varostól szép jutalmat kapnak, 
b jutalomnak nem az összege a fontos, hanem 

a. kdrü*Té”y> l‘°gy az ápoltak megfelelő 
munkához jutnak. Az egész szegényházban pe­
dáns rend mellett serényen folyik a munka/

~ Eljegyzés. Harsány! Imre és neje ked­
ves leányát eljegyezte Katona János.
hA7iinao”f^ri8?-hA4,ii9?ri ,a"telyam. A in. kir. állami 
fürÓR7Rt tín’f P^^sávai Debrecenben lomb- 
furébzeíi-tanfolywi létesül, amelynek vezetője, Kecskés 

-i ,lll1n(iazoka'- akik szabadidejüket nem 
tétlenül akarják eltölteni, hanem hasznos munkával 
?áti«Tk ‘°*U ki0Zu’ hOgyA.a Fimbfffrész munka elsa-

i i ■ .«’•koIrU*a céljAból Busi-utca 14 szám 
alatti lakásán nála mennél előbb jelentkezzenek. A 
lantolyamra való beiratkozás augusztus 29-tól szén- 
tember 3-ig tart s a rósztvenni szándékozók saját ér 

ahÍt. jetentkezzenek- mért ükkor 
egy teljes lombfürész felszerelést kapnak díjtalanul. 
Lue a kedvezményié csak ötvenen tarthatnak igényt 
a jelentkezes sorrendjében Az érdeklődőknek a tanfo 

vez®föJe felvilágositással készségesen rendelke- 
zesukre all.

- Pénzügyi nyngriijasok segélye. A m. 
kir. minisztérium a rendkívüli segélyt ’további 
három hónapra a nyugdíjasok részére is meg­
hosszabbította» Felhivatnak tehát a jiónzügyi: 
nyugdíjasok, hogy három hónapról ugyanolyan 
összegű nyugtát állítsanak ki, mint amilyet 
az 1921. évi április, május és junius hónapok­
ban esedékes volt rendkívüli segélyként már 
felvettek és azt számfejtés végett szejitember 
hónap elején a többi nyugilletméuyükről szóló 
nyugtákkal együtt a mellérendelt számvevő­
ségnél adják he. M: kir. pénzügy igazgatóság.

— Betörők a tanyán. Kozma István Rá- 
kóci-utcai gazdálkodó feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy a vámospércsi-uton levő tanyá­
ját ismeretlen tettesek feltörték és onnan 20 
ezer koronát érő ingóságát ellopták. A betörök 
ezután nyomtalanul eltűntek. A rendőrség a 
tolvajok széleskörű nyomozását eirende’te. -

— Hadifoglyok hozzátartozóihoz. A m. 
kir. belügyminiszter ur rendelete alapján fel­
hívom az oroszországi hadifogságból még haza 
nem tért egyének hozzátartozóit, hogy a még 
kint tartózkodó foglyainkat a legsürgősebben 
legkésőbb 1921 augusztus 31-ig jelentsék be a 
városi tanács katonai és illetőségi ügyosztá­
lyánál (Városháza, földszint, 14. sz. ajtó.) Be­
jelentendő a hadifogoly neve, kora, legutóbbi 
lakhelye, csapatteste, foglyul esése napja, fo­
golytábori neve, az utolsó híradása ideje. A 
m. kir. kormány és a jelenlegi orosz kormány 
között létrejött megállapodás értelmében a még 
kint tartózkodó foglyaink hazaszállításának 
technikai keresztülvitele a legrövidebb időn 
belül megtörténik. Bár remény van arra, hogy 
a jelenlegi orosz kormány vállalt kötelezett­
ségének eleget tesz, az ellenőrzés céljából 
szükséges, hogy a még kint tartózkodó hadi­
foglyainkról hiteles és pontos névjegyzékkel 
rendelkezzünk. Saját és hozzátartozóik érde­
kében is kérem a város lakosságát, hogy ezen 
felhívásomnak a legsürgősebben tegyen eleget, 
hogy a hosszú éveken át rabságban szenvedő 
magyar testvéreinket minél előbb visszahozzuk 
a hazába. Rodós István, városi főkapitány.

— Iskolaköiyvek, az összes iskolák ré­
szére egyetemi tankönyvek, iró és rajzszerek 
legnagyobb választékban Antalffy József könyv 
kereskedésében.

— Bakos« Tibor búcsú kiállítása Thaly 
KAImAn-u. 11. «z. Nyitva naponként d. e. 11 
órától t-lg.

Vasárnapi istentiszteletek
A ref. Nagy.eniplonibau délelőtt 10 órakor 

dikál Tóth János lelkész, ágendAzik Varea Fercn?^ 
lelkész, délután 5 órakor prédikál Oábo8r Anírí« 8 
.•lelkész. Kőtemplomban: délelőtt 9 brako^nrlfri,.; 
Uray Sándor lelkész, ágendAzik Szele Györev P|e1késí 
délután 3 órakor prédikál Varga Ferenc V !uf! ' 
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál’ 
Gábor András sjelkész, ágendázik Mártnn 
segédlelkész, délután 5 órakor prédikál Uray Sándoí 
lelkész. Arpád.tén templomban: délelőtt 10 óraení 
prédikál Dr Révész Imre lelkész, ágendázik Ki« 
Andor s. lelkész, délután 3 órakornredikál ImS«8

5 í“te Ä
Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor nrc 

«a* »»< >«>-«. »£ äs»
Ul KÄlffÄ“* '»ó»k» >«»■

7 A wm-,^tLllmplOmbr (28’án> vasárnaP 6 
7, II és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 
órakor nagy mise, utána szent beszéd - Délután 3 
órakor litánia, és szt olvasó. 0

ha 9« ín templomban (Miklós utca 3.) folyó
hó 28 án, d. e. 10 órakor az istentiszteleletet Dr Csin’nq 
Albin inissiói lelkész végzi. ur csinos

, iskolák rendbehozatala. Mint isme­
retes, legutóbb dr Bernolák Nándor népjóléti 
miniszter rendeletet bocsátott ki az iskolák 
felülvizsgálása tárgyában. Csóka Sámuel h 
polgármester a rendelet értelmében utasította 
a tiszti főorvost, hogy az iskolákat vizsgálja 
felül s arról mielőbb jelentést tegyen. A vizs­
gálat eredményéről szóló jelentés‘szerint ken 
sok iskola a legsiralmasabb helyzetben van 
úgy, hogy’ azok rendbehozatala égetően sürgős 
A polgármester ennélfogva utasította a mér­
nöki hivataít, hogy a szükséghez mérten az 
iskolákat szeptember 1-ig hozza rendbe s a 
szükséges javításokat sürgősen eszközölje.

- A sxegényügyi bizottság filéző. Debre­
cen város szegényügyi bizottsága tegnap dél- 
előtt 11 órakor Csűrös Ferenc közmüvelödés- 
ügyi tanácsnok elnökletével ülést tartott. Az 
ülésen több szegény ügyi ügy darabot letárgyaltak.

~ Wekerlét hétfőn temetik. Budapestről 
jelentik: Wekerle temetése hétfőn délután fél 
4 órakor lesz a Magyar Tudományos Akadémia 
előcsarnokából. A holttestet a főváros által 
felajánlott díszsírhelyen Kerepesi-uti temetőben 
helyezik el. — A kormány testületileg fogja 
magát képviseltetni és a gyászbeszédet Bethlen 
István gróf miniszterelnök fogja mondani, a 
székesfőváros nevében Sipöcz polgármester 
fogja a halottat elbucsuztatni. A kormány ko­
szorút helyezett Wekerle ravatalára.
r Wry-muzeam és Haranghy Jenő. 
L.2.M0 Elemér dr a Déry muzeum ügyeinek 
vezetője értesítette a polgármestert, hogy Déry 
Frigyes megbízta Haranghy Jenő festőművészt, 
hogy a Déry-muzeura képtára részére horto­
bágyi vonatkozású képeket fessen. Czakó mi­
niszteri tanácsos értesítésében megkérte még a 
polgármestert, hogy a Hortobágyra újra kiutazó 
Haranghy festőművészt munkájában támogassa. 
CsoZr ; Sámuel h. polgármester a festőművész 
támogatásáról már gondoskodott is.

- KiWléMk. Antalffy József-Petár kén, Sala- 
Pron.'811 Ac—Steiner Piroska, Janicsák János—Szilvási 
Erzsébet, Lovey István—Váczi Róza, Erdei Gyula- 
n21hZSVtri Erzsébet, Marton Géza—Lehmann Ilona, 
p2.r Ferenc—Nagy Eszter, Deutsch Ignác—Vallerstein 
Eszter, Vozákó Béla-Pap Anna.

— Hétfőn kezdődik a pénzkicserélés. A 
mvatalos lap mai száma rendeletet közöl, 
amelyben a pénzügyminiszter az Osztrák- 
Magyar Bank felülbélyegzett 200, 50 és 25 
koronás bankjegyeinek általános kicserélését 
rendeli el. A bankjegyek kicserélését az Állam- 
jogyintézet, vidéken a fiókintézetek s oly he­
lyeken, ahol ilyen intézet nincs, a m. kir. ál­
lampénztáruk végzik. A külföldön lévő bank- 
ízgíok. k*CHeréléséről á jegyintézet külön in- 

zn ' Az említett bankjegyeknek levonás 
nélkül való kicserélése aug. 29-én kezdődik és 
szeptember 20-án ér véget.

Értesítés. Értesítjük t. ügyfeleinket és 
. Jogkereső közönséget, hogy egymással társas 

viszonyba léptünk s közös irodánk Debrecen­
en, Batthányi-u. 5. sz. alatt van. Dr. Körösi 

malmán ügyvéd és dr. Ménes Lajos ügyvéd.

3. oldat.

• Tiziéax Débiinán. Miskolcról jelentik : 
Dobsinán hatalmas tűz ütött ki. Egy miskolci 
anya két gyermeke, anyjuk távollóte alatt 
tűzzel játszott s abból szikra pattant ki a ház 
tetejére. A nagy szárazság következtében a 
tűz félelmetes gyorsasággal terjedt. Egy félóra 
•^Intt .1 ház égett le. Dobsinán az egész pol­
gárság talpon volt és az Önkéntes tűzoltó­
sággal együtt igyekeztek véget vetni a vesze­
delemnek, de eddig még-semmi remény sincs 
arra, hogy a nagy tüzet rövidesen lokalizálni 
lehessen. A kár még megbecsülhetetlen.
flAV{ Hálvin Sxövetíég hajdnbőuőraéiyi 
fiókja. Örömmel értesülünk, hogy a március­
ban megalakult egyháztársadalmi szerv meglepő 
es eredményben gazdag munkásságot fejt ki. 
lagjamak száma jóval felül van már a három­
százon és a vezetés kitűnő és szeretetteljes 
ügybuzgalma, valamint a böszörményi kálvi­
nisták megértő odaadása folytán a közel jövő­
ben szép gyarapodásnak néz elébe. A munka 
— épen a nagy érdeklődés folytán - a nyáron 
sem szünetelt ugyan, de a nemsokára bekö­
vetkező évadban még fokozottabb méreket ölt. 
Tevékenysége főképen abban áll, hogy tagjait 
minden vasárnap délután az egyháztanács ter­
mében összegyűjti s az Istentisztelet után bib- 
lilai elmélkedéssel, meg az épen aktuális nem­
zeti, sőt világtörténelmi eseményekre vonatko­
zólag józan és hazafias szellemű magyarázattal 
szolgál nekik.
.... .Zsidé tanulók szombati Írása ax isko- 
laKban. Ismeretes, hogy a középiskolai rend­
tartás egyik szakasza értelmében a zsidó 
tanulók felmenthetők voltak a szombati irás, 
az írásbeli számolás, a rajzolás és a kézi­
munka gyakorlása alól, a szülő vagy gyám 
írásbeli kérésére. Az igazgatók maradták a 
felmentést, de tudjuk jól, hogy ez az állapot 
mégis csak hátráltatta az iskolai munkát, sőt 
az órarend elkészítésekor is nehézségeket 
okozott. Most ez megszűnik Debrecenben, mert 
a középiskolai rendtartásnak ugyanazon sza­
kasza. értelmében oly városokban, melyekben 
izraelita középiskola van, a többi középiskolá­
ban az izr. tanulókra nézve semmiféle felmen­
tésnek helye nincsen.

— Orvosi, jogi, gaxdasági és minden más 
egyetemi tankönyvek Csáthy Ferenc tudomány- 
egyetemi könyvkereskedésében kaphatók Piac­
utca 8. sz.

A ssinházi ruhák kikölciöaxóie. Az 
egyes műkedvelő előadások alkalmával a városi 
színház jelmezruháit kölcsön szokták kérni 
Ezekről a városnál jegyzéket vezetnek. A jegy­
zékekből most kitűnt, hogy az utóbbi időkben 
feltűnően sok esetben kizárólagosan magyar 
ruhákat kölcsönöztek ki, főként az iparosifju- 
ság. Ebből is látható, hogy a magyar nemzeti 
eszme és százszorszép magyar nyelvünk ápo­
lása mennyire teret hódított. Itt volt már az 
ideje. Végre csakhogy beláttuk, hogy a zsidó 
zsargonban megirt és frakreszlikben játszódó 
darabok helyett méltóbb és szebb dolog a ma­
gunk nemzeti levegőjében, a magunk nemzeti 
táncában és népköltészetének virágaiban gyö- 
nyörködni. Nehéz tandijat fizettünk ezért a 
tanulságért I

- Házasságkötések. Szendrő József-Scheiner 
Hona, Bognár livadar-Juhász Mária, Szűcs Bertalan- 
Szuna Eszter, Székely József-Halász Zsófia, Bereczkv 
FaJfJs ä ^z?r Krausz Móric—Politzer Erzsébet 
dr Agárdi Jenő Balogh Juliánná, Herczog Jenő- Ro- 
zenberg Margit Simon János-Tiba Mária, Kuruc Lajos 

Soltész Erzsébet, Vész Mihály—Tóth Eszter Korok- An^-Papp Mária Varga Imre-K^is’ Margü, 
Udi«0 ™ia ^rz8ébct- Herczeg Lajos Ónodi
Lídia, Tóth Gyula—Farkas Erzsébet.

— Iskolakönyvek, az összes iskolák ré­
szére kaphatók Csáthy Ferencz könyvkereske­
désében, Piac-u. 8!

— Használt, de jó karban levő írógépet 
keresek megvételre. Ajánlatokat Csáthy könyv­
kereskedésbe kérek

, 7-17 HaláleiáíOk. Özv. Hoványi Ödönné Lada Te­
réz 73 eves, özv Dalmadi Istvánná Kis Juliánná 69 
éves, Szatmári Erzsébet 21 hónapos, Jó Piroska 7<) 
Tóth Báhmy9KBJ a 16 Berla ,,urc 7 hónapos,
X 1 „ann. TA.én8! Ni*gy Erzsébet 19 napos, Hollojár 
C* < PI0/’ T ‘ py°rsy 59 éves> Fekete Antal 70 éves 
Sándor János 2 éves, l ogarasi István 19 éves Veres 

éVuS' tÚkozdy János 61 éves- Jégéi- István 
46 éves, Lovbeer Hermanné Felsenbérg Eleonora 64 éves

— Szüreti mulatság e hó 28-án, vasár-’ 
nap a Royal-szállá dísztermében. Kezdete este 
7 órakor. Belépö-dij 15 korona és a vigalmi 
adó. °
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— Krisztus Legendák címmel jelent meg 
Bedéné, Bészler Anna és SzéÁeZv András szer­
zőktől a Krisztus személyéhez fűződő legendák 
első kötete.

Egy másik világ a - Jézus országa 
tárul föl az olvasó előtt, amelyből sok-sok 
szeretetet lehet meríteni A bűnösnek bocsána­
tot, a szomorkodónak vigaszt s az örvende- 
zönek még több örömet nyújt. Minden gon­
dolatából a mi jézusunk szól, aki mindig 
kész megváltani a megtérő századik bárányt.

A könyvet érdekes, figyelmet lebilincselő 
meseszövése, könnyű, szép, magyaros stílusa 
értékes gyöngyszemévé avatják a magyar nép­
prózának.

A könyv mind nütt kapható, kötetenkint 
24 koronáért.

— Pénztárnok kisasszonyt keresek azon­
nali belépésre. írásbeli ajánlattal a Csáthy 
könyvkereskedésben személyesen lehet jelent­
kezni.

— Ifj. Schaff lános táncintézete a Ro- 
yalban. Az uj tanfolyam iparos- és kereskedő 
ifjak részére e hó 29-én, hétfőn veszi kez­
detét.

3 Z ISKOLAI ÉV ELEJÍ X
— A rém. kath. tanitóuőképző évnyitása 

Szept. 5-én d. e. javitóvizsgálatok. Szept. 6-án 
d. e. az I. évesek beírása, d. u. pótvizsgálat 
Szept. 7 én a II. III. IV. évesek boirása. 
Szept. 9 én Veni Sancte. Beirásker fizetendő 
50 K beírás i dij, 12 K nyugdijjárulék és a 
tandíj egy részlete. — A tanitónöképző és a 
gyakorlóiskola növendékeit tankönyvekkel az 
intézet Segítőkön vvtára fogja ellátni.

— Beiratások as ág hitv. ev. elemi iskolába. A?, 
ev. elemi iskola I—IV. osztályába a beiratások a kö­
vetkező sorrendben tartatnak: folyó hó 29-én és 30-án 
hétfőn, kedden délelőtt 9—12-ig az evangélikusok s 
azon más val ásuak, akik tavaly is az ev. iskolába jár­
tak, 31-én a másyallásuak, amennyiben még hely van. 
Szept. 4-én évnyitó istentisztelet. 5-én megkezdődik a 
tanítás.

— Beírások a református elemi iskolákba. 
Református egyházunk iskolaszéke szeretettel 
értesíti a szülőket, hogy a most következő 
1921—22-ik iskolai év megnyitása ilyen sor­
rendben történik:

Szeptember 1-én javító, pótló és magán­
vizsgák.

Szeptember 2, 3 és 5-én délelőtt 8—12-ig, 
délután 3—5-ig beiratás az egyes tantermekben.

Szeptember 8-án, kedden teggel 8 órakor 
a növendékek, az iskolájukhoz legközelebb eső 
templomba évnyitó istentiszteletre járulnak, ta­
nítóik vezetésével. Ide a szülők is szeretettel 
meghivatnak. Uray Sándor, ref. iskolaszéki 
elnök.
. ük BeVat*Mk,és J1“«®18*0* a ref. leányköeépis- 
KOlaba. Szeptember 1—2 napjain délelőtt 8—12 betra- 
tás a II—Vili, osztályokba, ugyanezen napokon dél­
után 3-6 (15—18) felvételi vizsgálat az I. osztáhba 
lépők számára. E felviteli vizsgálat Írásbeli tárgya: egy 
magyar nyelvi olvasmány szövegének leírása diktálas 
után; szóbeli tárgya a magyar nyelvből valamely rftvi. 
debb olvasmány tartalmának előadása, az egyszerűbb 
nyelvtani jelenségek felismerése, a számtanból a négy 
alapművelet egész szamokkal s a fejszámolásban való 
ügyesség és gyorsaság, a szorzótábla biztos tudása 
A felvételi vizsgálat dija 20 korona A felvételi vizs­
gálatot sikerrel letevők beiratása szept. 3 án lesz 
Tandíj az alsó tagozatban protestáns vallásu növendé­
kek részére 200 kor., nem protestáns vallásu növen­
dékek részére 400 kor., a felső tagozatban (gimn ) pro­
testáns vallásuak részére 300 kor.f nem prot.-stáns val- 
iasuak i észére 600 kor Ezenkívül a behatáskor kü 
löt.féle c meken még kb. 100 kor. fizetendő. A javító 
vizsgálatok szept. 1-3. napjain délután 3-6 ig (15— 
18; tartatnak, ennek dija tárgyanként 50 kor. A killöm- 
bözeti vizsgálatok szept 5 és 6-án tartatnak, dija tár­
gyanként 100 kor. A magán vizsgálatok írásbeli ré­
szére 6-án. szóbeli részére 7-én tartatik. A magán 
vizsgálat dija egy osztályra 300 kor. A magántanulók 
a rendes tknulók által fizetett tandijat is tartoznak 
megfizetni. Szept. 8-án 10 órakor a tanéz ünnepélyes 
megnyitása. Az igazgatóság. ’

— Beírások a debreceni Svetits intézet- 
—. Az elemi iskolák beírása a miniszteriben. Az ________ ___ _
rendeleteknek megfelelően augusztus 29., 
és 31. napján lesz. Szeptember 5-én a tanulók 
tanítónőikkel a tanévet megnyitó istentiszteletre 
mennek s kezdetét veszi a tanítás. — A pol­
gári iskolákba a beírás szeptember 5-én kez­
dődik, szeptember 9-én „Veni Sancte“ s utána 
kezdődnek az előadások. Ugyanakkor kezdődik 
a beírás az ipari iskolában, de az előadás csak 
szeptember 15-én. Igazgatóság.

Felvétel a kereskedő tanonciskolába A 
kereskedő tanonciskolába a beiratások szept. 
2, 3, 5. napjain délután 3—5 óra között esz 
közölhetők. A rendes tanítás szeptember 6-án 
délután 3 órakor kezdődik. A felvételi lapokat 
előzőleg az igazgatói irodában kell kiváltani. 
Tandíj 160 K, társulati tagoknak 120 K.

— Beiratások a gazdasági népiskolába 
augusztus hó 29, 30 és 31-én délelőtt 8—12 
óráig tartatnak meg, az I. sz. gazd. népiskola 
telepén, Mikepércsi-ut 10. szám alatt. Az is­
koláztatási kötelesség teljesítésének biztosítá­
sáról szóló 1921. évi XXX. törvénycikk szi­
gorú büntető rendelkezései folytán felhivatnak 
a szülők és gyámok, hogy ismétlő tanköteles 
gyermekeiket a gazd. népiskolába okvetlenül 
Írassák be. Községi iskolaszék.

az
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Felhívás!
A világháború korszakot alkot a színmű­

vészet történetében is. A drámairodalom vár­
ható fellendülése óriási arányokat ölthet s 
ehhez képest a színházaknál több jó drámai 
színészre lesz szükség. Debrecen müvészlelkü 
ifjúságának alkalmat óhajtok nyújtani a kikép­
zésre azáltal, hogy

Drámai Szinészképző Tanfolyam-ot 
nyitok. A tanfolyam két részből, u. m. beve­
zető és gyakorlati tanfolyamból áll 10—10 
havi időtartammal. Beiratkozni lehet, legalább 
4 középosztályt végzett, 14 éven felüli egyé­
neknek, Arany János-u. 41. sz. alatt. Tandíj 
havi 500 kor. Tehetséges és szorgalmas nö­
vendékek szegénységi bizonyítvány alánján a 
II. félévet féltandijjal fizethetik.

A "iagyar Szinm>ivé8zet történetében megismét­
lődik az úttörők munkája azzal a különbséggel, hogy 
akkor a nemzeti nyelv terjesztésért küzdöttek ma pe- 
i Gtoglalt területeken annak fenntartásáért
küzd az igazi, hivatása komolyságától lelke mélyéig 
áthatott magyar színész. Célom: az előadó művészet 
törvényeinek és szabályainak ismertetése mellett a nem­
zeti érzés ápolása a fogékony ifjú lelkekben, mely olt 
kitephetetlen erős gyökeret verve, minden körülmények 
között kurthatatlan életereje legyen kultúránknak és 
edes nemzeti nyelvünknek.
xAi i n síent ‘fekvésemhez támogatást kérek azok­
tól, akiknek a támogatás módjukban áll azáltal, hogy 
művész-lelkű gyermekeiket — előítélettől vezetve — 
ne vonják el szent hivatásuk teljesítésétől, ne kívánják 
megölni vagyukat, ne akadályozzák meg, hogy ideális 
nemzeti kincsünk őrzői valódi tehetségekből álljanak 
akik ne csak fenntartsák kultúránkat, hanem annak ’ 
ország határain túl is, dicsösséget szerezzenek.

Tisztelettel:
Á. Szabó Irma 

a Csokonai szinház tagja.
ásiuhazak és moxgnsmhazak közleményei

A bérletek kiváltása a Csokonai színház 
titkári irodájában augusztus 27-től szeptember 
10-ig tart A törzskönyvezett bérlők körleteiket 
augusztus 27-tol szeptember 2-ig válthatják ki 
az eddig nem jelentkezett bérlők bérletei az 
uj bérlőknek lesznek átadva. Keresünk bútoro­
zott szobákat. Ajánlatokat kérjük a színház 
igazgatóságához. — Kardoss Géza növendé­
keket vállal, akik gyakorlati előkészítésben ré­
szesülnek. A titkári irodában jelentkezni lehet 
délután 3 5 óra között, ahol felvilágosítással 
szolgál Petrik főrendező.

Ásta Nielsen főszereplésével a Hamlet 
Schakespeare drámája van ma műsoron a 
V igszinház-mozgóban. Az idei szezon egyik 
egkiválóbb filmszenzációja ez a hatalmas al­

kotás. amely az országban először itt kerül 
bemutatóra. Kacagtató lesz a 3 felvonásos 
„Szerelem sötét verem“-cimü pompás viiziáték 
Előadások 7 és 9 órakor.

Szerelem A-B-C je amerikai Pathé-sláger 
film ma utoljára az Apollóban.

Albert Bassermann, a lepnagyobb film­
művész főszereplésével hétfőn a „Két kálvária 

egy elet“ (szökés a fegyházból) című 5 
f.efvonásos bűnügyi dráma kerül műsorra az 
Ápol,óban. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig.

A Pletyka az Urániában. Clary Lotto já­
tékával ma vasárnap utoljára van műsoron, a 
kiegészítő műsor képpel, melynek cime a I 
fegyvercsempészek, amer. tört. 2 felv. A 
Pletyka 6 felv. tragikomédia. Előadások 
d. u. 3, 5, este 7 és 9-től.

Az Dránia hétfői premierje. Ha megfuj. 
jak a trombitát. — A jelenkor legjobb haza­
fias Mozi Szkeccse 4 felv. Tánccal, dalokkal, 
a filmen játszó főszereplők személyes fellép’ 
tével. Irta: Porzsolt Kálmán. A filmet ren­
dezte Deésy Alfréd. Prolog. Előadja: Ár- 
kossyné Szabó Irma, a debreceni színház 
tagja. A színpadi szereplők : Brobolya Gyúró
— Szalkay Lajos. Hanka, Misu gyermekei — 
Medgyaszay Amália, Ligeti Lajos. Gábor Áron
— Eepkay Béla. Málika, húga — Tercsányi 
Viki. Magyarország lelke szólal meg ebben a 
darabban ! A megható jeleneteknél csupa könny, 
a vidám jeleneteknél chupa kacagás 1 A néző­
tér ezt megelőzi: az alábbi pompás mozgókép 
műsor! 1, Pathé újság. Multheti világesemé­
nyek. 2. „Ö“ mint hegedűművész. Rdndkivüli 
mulattató jelenetek. 3. Móric unokanővérei. 
Színes humoros történet. Az előadás alatt 
Symphonikus zenekar müéödik! Minden ma­
gyarnak meg kell nézni ezt a műsort! Elő­
adások kezdete pontosan 6 és fél 9 órakor. 
Jegyelővétel d. e. 10—12-ig, d. u. 4-től.

Asia Nielsen főszereplésével a Hamlet van 
ma műsoron a Vígszínház mozgóban. A dán 
királyfi szomorú történetéről általános elra­
gadtatással beszél a közönség, sőt a gyengébb 
szivüek közül nem egy-kettőnek könnycsepp 
csillogott szemében. Kétségtelen, hogy a Víg­
színház mai műsora olyan, amilyent minden­
képen érdemes megnézni. Hangulatossá teszi 
egyébként a brillians előadást a szép és hatá­
sos zenekiséret. A mai előadások 3, 5, 7 és 9 
órakor kezdődnek. Jegyelővét a pénztárnál 
délelőtt 10 órától.

Egy artistanő érdekfeszitő regényét tár­
gyalja a Púpos és táncosnő című grandiózus 
filmujdonság. A kulisszamögötti festett világ 
számtalan érdekességeit ős pikantériáját fog­
lalja össze egy szerelmi történet keretében ez 
a kép, amelynek főszerepét egyik legszebb 
filmszinésznő : Sjtchsa Gura játsza. Csak két 
napig, hétfőn és kedden a Vígszínház mozgó 
műsorán.

Törvénykezés

jí

§ Ellopott kincstári lepedők. Múlt év ta- 
vaszán, nemsokára a nemzeti hadsereg bevo­
nulása után történt, hogy a nyíregyházi gya- 
logezred legénysége részére ágylepedök voltak 
szükségesek, melynek felvételezésére egy had­
nagy pai ancsnoksága alatt Kiss István tiszt­
helyettes, Molnár József, Hegyi Vilmos, Ko­
vács Imre, Méhes István, Kovács Antal, Deák 
János és Huszti Károly közvitézek indultak 
útba Debrecenbe. A szükséges lepedőket fel­
vételezték és a vagonba berakták. Később a 
hadnagy megállapította, hogy 10 darabbal 
több van, mint amennyi kellene, mire azt 
mondta az embereknek, hogy ezt úgy sem 
tudják, megtartott magának egyet, a többit az 
emberek között szétosztotta. Azonban kiderült, 
hogy ezek a lepedők nem véletlenül kerültek 
a szállítmányba, hanem Huszti közvitéz egy 
őrizetlen pillanatban dobta bele.

Ma volt a főtárgyalás a katonai törvény­
székén. A tárgyalásra csak Kiss István tiszt­
helyettes es Kovács Imre időközben leszerelt 
közvitéz jelentek meg, a hadnagy és Huszti 
Karoly megszöktek, mig a többi ismeretlen 
helyen tartózkodik. A tárgyalást Mányi Márton 
hadbiro-örnagy vezette. Elnök Bodroghy őr­
nagy volt, a vádhatóságot dr Fullajtár Gyula 
hadoiió-százados, a védelmet dr. Pőrszász 
vfÄ ,ügyvéd katonai védö képviselte. 
Vádlottak azzal védekeztek, hogy nem mertek 
feljebbvalójuknak ellenszegülni, azért fogadták 
el a lepedőket, mit néhány nap múlva vissza­
adtak. Ügyész megbüntetésüket kérte, mig védő 
felmentést kért, hivatkozván vádlottak kényszer­
helyzetére és arra, hogy a lepedők hiánytalan 
visszaadasaval tevékeny bünbánatot mutattak. 
i j x *',rv^nysz^k rövid tanácskozás után ki­
hirdette ítéletét, mellyel vádlottakat a vád alól 
J^mentetta, elfogadván hogy vádlottak bűn­
bánatiról a kart megtérítették. Az ítélet jog­
erős. J

EMBER ÍJQLCSAK KERESZTYEN LAPOT OLVAS! QP
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A kétszeres termesztése
Kétszeres alatt tudvalévőén a búza és a 

rózs keverékét értjük. Vetése a háború előtt 
Sdelt területet foglalt el, mert piaci ára a 

ioz állott közel, noha azt a tőzsde nem 
is jegyezte. Van azonban a legjobb búzát 
termő földeken is egyes körülmények, amelyek 

.a kétszeres vetését és termesztését nagyon is 
niegokolttá teszik; ilyenek például a televény- 
ben gazdag alföldi talajakon a lucernatörések.

A lucernatörések ugyanis a búzának az 
Alföldön nem a legjobb vetőágyat szolgáltat­
ják. Egyrészt azért, mert a feltörése módjánál 
követnek el nagy hibát: rendesen túlságos 
mélyen törvén azt fel, a felhantolt fekete, szur­
kos földnek pedig ritkán van az Alföldön a 
feltörésétől a bevetéséig annyi esőben része, 
hogy a fenhantolt föld a búza által igényelt 
ömlósságát, érettségét és zártságát elérhetné. 
De ettől eltekintve, azért sem, mert a lucerna 
hosszú idejű tenyészete alatta földből a köny- 
nyen oldható foszforsavnak jelentékeny része a 
lucerna által felhasználódott s igy a f'oszforsav 
a zsenge buzanövénynek nem áll a kellő mér­
tékben rendelkezésére; ez tehát kezdeti ará­
nyos fejlődésében visszamarad. Legalább én a 
békésmegyei csorvási, televényben gazdag vá­
lyog és az ehez hasonló kötöttebb földeken 
harminc évet meghaladó gyakorlatom alatt 
lucernatörésben kifogástalan buzavetést soha­
sem láttam és természetesen ez jó terméssel 
sem fizetett. Énnek további oka azonban az is, 
hogy a lucerna nitrogéngyüjtő növéiiy lévén, a 
különben is nitrogénben egyoldalúan gazdag 
alföldi fekete földeket a foszforsav rovására a 
hosszú tenyészet alatt légenyben (nitrogénben) 
még gazdagabbá tette. Ezt pedig rendszerint a 
búza szemének kifejlődése bánja meg.

A rozs ellenben a talaj nitrogéntartalma 
iránt egyáltalán nem ■ Kényes, a föld művelési 
állapota iránt sem támaszt különösebb köve­
telményt. igaz, hogy a vetőágy egynemüvé üle­
pedett állapotát megköveteli, de ez eszközeink­
nek kellő és idejében való alkalmazása révén 
meg is adható. De a Csorváson szerzett ta­
pasztalataim szerint az ilyen földön nemcsak 
a rozs, hanem a kétszeres is jobban szokott 
sikerülni, mint a búza. A rozshoz kevert búza 
ilyen elhelyezésben kitünően sikerül és a ter­
mésnek nemcsak a mennyiségét növeli, hanem 
annak föképen a minőségét, hektoliter súlyát 
fokozza, mindenesetre pedig belértékét emeli 
hathatósan.

Hogy a lucerna földjét a kétszeres elve­
tésének idejéig a kellő módon és mértékben 
előkészíthessük, azt az első kaszálás után 
azonnal, vagy csőben nem szűkölködő viszo­
nyok között a tarlónak kilegeltetését is meg­
engedve, kell feltörni. A hosszabb időn át nem 
bolygatott föld ugyanis alaposan megfőniődött. 
Es ezt a körülményt a feltörésnél megfelelő fi­
gyelemben kell részesítenünk: ha azt rozzsal, 
vagy kétszeressel eredménnyel óhajtjuk bevetni; 
mert ennek figyelmen kívül hagyásával föl­
dünket könnyen olyan rossz állapotba helyez­
hetjük, hogy azt ebben az évben eredménnyel 
be sem vethetjük. Ezért a követendő munká­
latoknak a lucernaföld legfelső rétegének víz­
tartalmához kell alkalmazkodniok. És ha ez 
megfelelő volt, akkor a lucernatarlót ekével 
sekélyen törtem fel; ha pedig a tarló földje 
száraz volt, azt tárcsás porhanyitókkal ismé­
telten, hosszában és keresztben, addig járattam 
és fogasoltattam, mig a föld a porréteg alatt 
a szántásra alkalmas állapotra tett szert. Ha 
pedig ez az állapot a vetésig nem következett 
be: inkább lemondtam* arról a szándékomról, 
hogy ide őszit vessek; de rossz és lehetetlen 
mtinkára nem fecséreltem a soha bőségben 
nem levő drága időmet' és nem pazaroltam 
erőinket és a jó vetőmagot.

Ezekkel a munkálatokkal rendszerint ju­
hosban elkészültünk; ezután pedig a földet 
minden jelentős eső után megfogasoltuk; majd 
ha a föld zöldülni kezdett, meg is tárcsáztuk. 
Ezt a műveletet ismét a fogas követte. Ilyen 
elbánás mellett a föld szeptember második 
felére jól beért s ekkor következett a vetö- 

H AJ D U I OLD

az eke ny°mában a fogas, ezu- 
vetkKi8 hZ ugynevezett magháztömöritő kö­
vetkezett, hogy a gyökénnaradványok által 
tétesse?- mii |fÖld ál,a‘’0,a zárttá ** tömötté 

’ I Ád a ,uaßhäztöinörilöt ismét a fo- 
baínro”a. követte- A magháztömöritőt azon- 

JÓ heng®r *s Pótolhatja. A vetést az 
E™1 nag? hel8Szcni légyjárás óta soliasem 
Si k IzeP,e"'bcr 26—29-ike előtt, inkább 
c" rÜ körül ugy> hogy kikelt va­
sunk csak október 10-ike után legyen. 
.. ekkl;nt végzett kétszeres-vetéseim min­

dig kivétel nélkül jól sikerültek, de kiváltkép­
pen akkor, ha foszforsavas műtrágyát is ad­
tain alájuk. Különösen az 1912-ik évi kétsze­
res vetés mutatott már ez év őszén, de még 
inkább az 1913. év tavaszán olyan, szinte 
tunemenyszerü fejlődést, aminőt még sohasem 
észleltem. Úgy vélepi: az 1913-iki nagy rozsda­
kar régibb gazdáinknak még mindig élénk 
emlékezetében él és az minket, Csorváson 
sem került cl. Egy 38 holdas tábla volt akkor 
kétszeressel bevetve, ez is teljesen ledőlt, szeme 
megszorult és mégis holdanként 2109 kg. ter­
méssel fizetett, melynek minőségisulya 70 kg. 
volt akkor, amikor a búzák átlagt an 785 kg. 
hektoliter súllyal voltak megáldva.

Különösen a kétszeresben termett rozs 
szorult nagyon meg, ugyannyira, hogy ennek 
hcktolitersulya még a 60 kg.-ot sem érte el; 
ellenben a kétszeresben termett buzaszemek 
oly kifejlettek, teltek és gömbölyűek voltak, 
milyen az egész nagy birtokon másutt ebben 
az esztendőben található nem volt. Ezt a va­
lóságot azt bizonyítja leginkább, hogy a két­
szeres termésében 20°h> arányban képviselt búza, 
az abban tulsutyban lévő rozs 60 kg.-nyi 
hektolitersulyát 70 kg.-ra emelni volt képes.

Több oldalról azt a kifogást hallottam a 
kétszeres 'termelése ellen emelni, hogy a rozs 
és a búza érése nem esik egybe. Ezt a kü­
lönbséget a csorvási korán érő fehér kaiászu 
búza és az ott honos rozs között nem ta­
pasztaltam ; és ott ma is több táblán termesz­
tenek kétszerest, jeléül annak, hogy a kétsze­
res termelése az ilyenféle földeken, ma is 
megfelelő üzleti haszonnal jár.

Nem kétlem, hogy az itt említett eseten 
kívül más viszonyok között is nyílik alkalom 
a kétszeresnek jövedelmező termesztésére, de 
ezúttal még — csak a rozsot jobban meg­
térülő, — u. n. „Kotu“ talajokra gondolok, 
ahol a kétszeressel való próbálkozás, kivált 
némi foszfortartalmu műtrágyák kapcsán, bizo­
nyára nem volna meddő vállalkozás.

Váradi Szabó János,
ny. tiszttartó főtiszt.

..................... | 1 i wwaawwáaM» , ■

Finom minőségű és bőtermő bánknti ne­
mesitett busák és a Marquis járó búza meg­
rendelését díjtalanul közvetíti és bővebb útba­
igazítással is készségesen szolgál: Váradi Szabó 
János ny. tiszttartó-főtiszt, Egyház-tér 11. Ke­
resztépület.

sfoct.
CB

USi közgyűlése. Szombaton délután 5 órakor 
kezdődött a kerület közgyűlése, mely előtt elnöki ülés 
volt. Ezen megelőző ülésen az elnökséggel megismer­
tették a közgyűlés tárgyát. A közgyűlésen résztvettek: 
dr Darkó egy. tanár, dr Jóna társelnökök, dr Kocsis, 
dr Biró, Vértes, Machó alelnökök, mig az MLSz elnök­
ségét Tibor Lajos kiküldött képviselte. A közgyűlés 
termét a résztvevők zsúfolásig megtöltötték. Jelen volt 
mind a 6 debreceni egyesület, a KTE és NyTVE. Jóna 
Kálmán elnöki üdvözlése után az MLSz kikü döttje, 
Tibor Lajos beszélt. Az ig zolások után Trnka beszélt, 
majd Szilágyi szólalt fel, azonban némi kitételek miatt 
s a felsorolt vádak megvizsgálására fegyelmi elé uta- 
sittattak. BUSE első osztályba sorozása felett szavaz­
tak s 4 szavazattal 32 ellen dr Dárkő indítványát, hogy 
a propoziciók olykép változtassanak meg, hogy jövőben 
mind a két alosztály győztese bejöhessen az I. o-ba, 
kiadták javaslattételre. Vadkerty az indítványát vissza­
vonja, Römer pedig az I. o.-ba utalni kéri. Szilágyi 
után Káldy reflektált az elhangzottakra. A közgyűlés 
titkos szavazás után a DMTE-t 27 szavazattal 9 ellen 
a II o.-ba sorozta. A megüresedett tiszti állásokra a 
következőket választották meg: elnöknek egyhangúlag 
dr Jóna Kálmánt választották meg. Társelnöknek dr Ko­
csis Sándor, alelnöknek Kerekes Géza 18, Kanyó Imre 
3. Raduiy 3, ügyész dr Szilágyi Dezső 19 szavazattal. 
Az elnök megköszönve az érdeklődést, az ülést bezárta.

Tennlssverseny. A mai nappal fejeződik be a 
tiszti lawn -tennisz körnek az öt napon keresztül pá 
ratlan nagy érdeklődéssel kísért idei tenniszversenye. 
Tizenkét nevesét» érkezett. be a versenyre, azonban 
nem mérnök szí megállapítani, hogy ügy a döntés, mint

 5. oldal.

a helyezés teljesen bizonyos jobb klasszis mkm int került 
előre. Sajnáljuk, hogy a versenyre pár kiváló polgári 
tannisaaaőnk nem adta le nevezését, mert ma már régen 
lerombolódtak azok a tartózkodó falak, ami az idegen­
nek tartott hadsereg tagjai a a polgárság között veit, 
Ma már egybeolvadtunk a hadseregünkkel s ngy a ver­
seny érdekessége csak fokozódott volna. A verseny 
szabályai sajnos nem olyanok, hogy a második a har­
madik helyezés helyt álló legyen. Lehet, hogy ez eset 
beu úgy van, de lehet az ellenkezője is. Benedek és 
Tamássy hadnagyok rossz sorsolásuk következtében 
épen a legerősebbekkel kerültek össze. Szerette volna 
a közönség további játékokat is élvemé. A férfi egyes 
Vársdy, Szabó Andor és Sándor között fog eldőlni. 
A vegyes párosban Dömötör Klárika, V. Szabó György, 
és Bornáth Anikó, Tamássy J. között fog ma eldőlni 
az elsőség.

BVSC—DMTK márkáiéit ma délután 5 órakor 
játszik az ügetőtéri pályán. A DVSC a következő csa­
patot állitja ki: Fülöp, Szolarszky—Bertók, Zöld—Szo- 
iárszky I.—Német, Janó—Vanczik—Polgár-Kovács— 
Molnár; mig a DMTK csapatát tegnapi számúnkban 
közöltük. Ezt megelőzően a DVSC II.—DMTK 11. <L u. 
4 órai kezdettel mérkőznek. A DVSC a következő 
felállítással: Dobes, Lengyel—Krukuska, Horák-?La- 
banc—Kiülős, Neumayer—Ángy a táti—Dalmi— Bihari— 
Sidó. Az előzőnek Bródj- Barna, az utóbbinak Blattner 
Béla lesz a bírója.

Atlétikai vtruiy MOVE tagák rétiére. A MOVE- 
BSE szeptember 18-an Margit >rigeti sporttelepén 12 
számból álló az .1921 évi MOVE bajnokságokért* A 
versenyben standardok elérése kötelező A vidékiek 
élelmezéséről (25 kor. személyenkint) az elnökség gon­
doskodik. Minden számban 3 dijat tűzött ki a rende­
zőség. A verseny 5 szánra azonfelül pentatlonl képez 
külön díjazásokkal.

BEÁSS Inaspélyt. A debreceni kereskedelmi al­
kalmazottak sportegyesüiete uj klubhelyiségbe költö­
zőit, mert a régi, az intenziv egyesületi élet követ­
kezteben kicsinynek bizonyult Az uj helyiség a .Ma­
gyar ház* kávéházinak egy külön az egyesület részére 
átengedett helyisége. Ennek a helyiségnek felszentelé­
sére készülnek ma. De az ünnepséget nem csak ez 
képezi, hanem inkább azon körülmény, hogy az egye­
sület labdarugó csapata megnyerte a bajnokság 2 ik 
helyit s a 11 csapat a szövetségi első dijat. Az elnök­
ség s választmány közös határozata szerint a legtöbb 
mérkőzésben résztvett tagoknak ünnepélyesen adja át 
a 12 nagyezüst és 12 nagybronz érmeL A csapatokhoz 
Vértes elnök és Herman főtitkár fognak nagyobb buz­
dító beszédet intézni, melyet bankét követ. — Az 
MLSz kerülete nevében dr Jóna Kálmán az uj kerületi 
elnök fogja méltatni a sporttéren szerzett érdemeit a 
DKASE-nak.

Euénruny. A szeptember 4 én rendezendő 
uszóverseny iránti több oldalról nyert érdeklődésekre 
vonatkozólag közlöm az érdekeltekkel, miután a ne­
vezési rártat csak hétfőn van, az úszókat kedden vagy 
szerdán fogjuk kö-ölni. Ugyancsak szerdán kezdődik 
meg az elővételben való eladása a jegyeknek, melyet 
idejében közölni fogunk hirdetmények utján. — Lee 
Tibor kér. előadó.

lyTVE—ÉTI lyirtgyháiáa. Ma nyílik meg a baj­
noki saison Nyíregyházán, ahol az újonnan I. osztályba 
került Kivárdai TE futballcsapata játszik a NyTVE 
csapata ellen. A nyíregyháziak, kik vasárnap nem állí­
tották ki az UAC* ellen legerősebb csapatukat mert 
bajnokira tartották, erősen bizakodnak a győzelemben, 
de nem kevésbbé a KTE, mely csapatot Gruber tréner 
szorgalmasan készíti elő.

DKASB-UTE Miskolc». A DBASE, minthogy 
a DMTEnél mérkőzése bizonytalan volt, pénteken el­
fogadta a miskolci munkások meghívását s igy ma 
reggel a csapat odautazott s estére tér vissza. A 
MMTE nem ismeretlen a debreceniek előtt, mert már 
a DTE a nyár folyamán játszott vele s 0:0 eredmény- 
n el eldöntetlen kimenetelű volt. Azóta a csapat több 
kiváló játékossal megerősödött s a DKASE-nak nem 
kevés munkájába fog kerülni, ha győzelmet erőszakol 
ki, annál is inkább, mert sem Sipos, sem Keresztúri 
letiltás következtében nem vesz részt.

Felhívom a BEAC turnéinak figyelmét a MUSz. 
tiaza—északi kerület által 1921. szeptember 4-én 3 órai 
kezdettel Debrecenben a Margit fürdő uszodában ren­
dezendő uszóversenyre. Nevezéseiket folyó hő 29-ig 
bezárólag lakásomra Debrecen, Domb-utc» 22. jutas­
sák el. Versenyprogramm a Kollégium (régi) kapusá­
nak ajtaja előtt van kifüggesztve. Wurst László előadó. 
,, r ■ ,i ........................

A tőzsde
XttrichilárÓtöMde aug. 26. (MII.) Berlin 695, Hol­

land 184.00 Newyork 588, London 2168, Pária 4580, Milánó 
2520, Brüssel 4450, Koppenhága 100.50, Prága 705—, 
Budapest IBS, Zágráb 320, Bukarest 712, Varsó 24, 
Bécs 0*70, Osztrák lebélyeg 60.

Budapesti zárlat aug 25. (MTI.) Magyar hitel 1610 
Osztrák hitel 635, Angoí-Magyar bank 7.15, Leszámít 
bank 710, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank 254. 
Keresk. bank 6575, Pesti hazai első 19600, Borsod- 
miakoloi 32.10

Valuták. Napoleon 1220 -30, Angol font 1420— 
1440, Dollár 880—390, Francia frank 3050—070, Márka 
455—465, Lira 1620—1650, Osztrák kor. 36—37. 
Rubel 43 00—*4400, Lei 470—480, Sokol 460-70, Svájci 
frank 6575—6675 Korona dinár 835—845, Frank dinár 
835—845, Lengyel márka 1"

Dollárt *a más idegei génit, aranyat, 
estistől legeslegdrágábban

Simon György
DEBBECÍEW, Xossnth-a. 11.
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PICARD
CIRCUS
Ma vasárnap augusztus 28-án

hét díszelőadás
A 4 órai előadásra gyer­
mekeknek félhelyár.

Este a teljes műsor után verseny

BIMM
köztük CZÁIA JÓZSEF világbajnok

■ Szíves tudomására hozom az ■

■ óröltető is daráltató ■
■ közönségnek, hogy a háború ■
■ alatt szünetelt malmunkat köz- ■
■ vetlen a sertésvásártér mellett ■
■ ialamk-s. 10- alatt (régi Nagy ■ 
5 Jakab-féle malom) íjraiZSBŐO g 
j kelyestük. - Úgy az öröltetés- a 
a nél miet a daráltatásnál pontos ■
■ és gyors kiszolgálás, ahol min- ■ 
K denki ugyanazt a terményt ■
■ kapja vissza lisztül vagy da- ■
■ ráül, amit hozott — Rendes ■
■ vámrendszer. a

■ Nagy József. ■

Árverés
A nagy állomásnál » rendes havi 

nagy' árverés f. bó 29 Ón, á. 0- 9 
Órakor fog a teherkiadási raktárban 
megtartatni. Eladásra kerülnek 1 
vagon barnaszén, 2 hordó kocsi- 
kenßes, 1 hordó sárga kenőcs, ágy­
nemű, patkóvas, ásványvíz, pálinkák, 
nyirfaseprü, napraforgómag, köles, 
bab és üresládák.

Débreczen, 1921. aug. 26.
ÁLLOMÁSFÖNÖK.

VALÓDI 

kovács porosz-szén 
kapható

Magyar Mezőgazdák Szövetk. 
Tiszántúli Kirendeltsége

Bebreexes, Enayadi-u. 18. Telelőn 7-97.

100 m. mázsa
tavalyi árpa

400 m. mázsa
csöves tengeri

eladó 
a GÁZGYÁRBAN.
Ajánlatok folyó bő 80-ig 

boi0andók,

Családi ház 
közel ■ főtérhez 3 szobás utcai 3 
szobás udvari lakás, Üvegezett ve­
rende. pince, külön baromfiudvar. 
Ab egész villanyvilágítással, vétel 
esetén 3 szoba azonnali beköltö­
zésre eladó. Dexiö LAazló Iro­

dád* Maróthy-u. 18.

Apró hirdetések
jókarbin levő cimbalom 
éa varrógép eladó Szent 

Anna 92.

Bélyegzőgyár 
ós vésőiníózet 

PAULÓ I. 
Battftyftnyl-utoia ■». 

TMM.. IMS.

NegymfttvM
jogász, aki kitünően he 
gedül is elmenne nevelő 
nek keresztyén uricsalád- 
hoz 1—2 gyermek mellé. 
Előkészít elemi, középis­
kolai és zeneiskolai vizs­
gákra. Cirn a kiadóban 
és Kossuth utca 31. alatti 

dohánytozsdében.

fémömtöüeT
Brrnt, réj, Uumlnium Saulé •tk. intttét an.ij. rülHU 
Firmes

ócskavasat
legmagasabb áré t vásárol 
Steiner Eötvös-n 110. Ko- 
vacsmesterek részére hasz 
nálható ócskavasak leg- 
öles bban házhoz szállít­

tatnak.

Szép, bútorozott

szobát Budapesten főis­
kolák közelében te'jes el­
látással, fürdőszoba, zon­
gora használattal kaphat 
földbirtokos, vagy kisgaz­
da leány a gyermektelen, 
keresztény tanár házánál. 
Levelek „Kedves Otthon“ 
jeligével a kiadóba kül­

dendők.

Molynál1 ellen 
udraw *> UHrutdk megőrzi- 
eít • legntgyttb blitonUgban 
terakterai BOVáRY *> AlT- BAIM Pko-utM 42.

Makulatúra Bt kilós 
tátelekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

Mindenféle 
mülakatos és műszerész 
munkát készít, javít Mol­
nár Oszkár Péterfia 18.

urinő mag/hoz fogadna 
!—2 leánykát kitűnő el­
látásra zongora haszná­

lattal Teleky-u. 27.

Debreczeni Gazdák 
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth-utca 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safe deposit) páncélreke- 
széket Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

KiHhancsoh
felvétetnek fix fizetés­

sel és jutalékkal
a hladóhíuataiunhbű'i

Méhes
50 családra berendezett 
országos négysoros kap- 
tárakka!, jelenleg 10 törzs- 
zsel, teljes felszereléssel 
csakis együttesen eladó.

Cím a kiadóban

Forgács Istuári
I mfiórösI Bádogos-a.

Halál eset alkalmával bárki meggyőződhet a
GEBAUER KAROLY ÉS TARSA

legrégebben fennálló temetkezési vállalat elismert legolcsóbb árairól és lelkiismere­
tes kiszolgálásáról. Eöxalkalmaxettak és menekülteknek nagy árengedmény.

üzlet: Kossuth-u. ft. (Városháza) Telefon nappal 103. Éjjel 60.

folefin »»ám:
81. szám

Távirati eim ;| 
IRTERCORT

„Intercontinentalé“
SZÁLLITSÁNYOZÁSI ÉS KÖZLEKEDÉSI EÉSZVÉNYTÁDSASÁG

esetett KOFFUn 8. és V.

DEBRECENI IRODÁJA: |
SIEBT AMA-BTUá 11. A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank helyiségében.

FOGLALKOZIK:
& nemzetközi kiviteli és behozatali forgalomban úgy vasúton, mint hajón 

teljesítendő áruszállítások lebonyolításával. ..
Az összes külföldi nagyobb gócpontokon, valamint a határállomásokon 

fennálló telepei utján biztosítja a állítmányoknak a határállomásokon való 
akadálytalan és közvetlen átmenetét.

Közvetlen díjtételekről, kiviteli és behozatali engedélyekről és a leg­
kedvezőbb szállítási módozatokról készséggel ad felvilágosítást és felhívásra 
konkrét ajánlattal szolgál.

Rendszeres gyüjtőforgalmat tart fent a jelentékenyebb külföldi viszony-E 
latokban. I

Elvállalja a külföldi rendeltetésű kocsirakoinányu élelmiszereknek ess 
^küldeményeknek kiséret mellett külön vonatokkal való gyors továbbítását. |

Rühkenőcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle 
fertőtlenítő szerek

JRadikál* patkány irtó szerstb.
Teletel 14-80. legolcsóbbai szerezhetők be Telefon 14-80

Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz.

I Fehértói temetkezési intézete 
DÉGENFELD-TÉR 4 SZÁM (Saját ház.) 
Telefon: nappal 11-85. éjjel 10-91 
Végez temetéseket helyben és vidéken ju­
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
:: Exhumál és hullaszállitást vállal! ::
Raktáron: ÉRCZ- és MÜVIRÄGKOSZORUK I

Nromatott a lapkiadó Magyar He««« sú-tyv- «w

METEOR MOZGÓBAN
Bocakay-tdr,
Ma vasárnap

A bronzvőlegény
Amerikai cowboy történet 

6 felvonás.
Főszereplő: Bargueritte Clayton.
Előadások kezdete <1. u. 3, 5,7 és 9 órakor 

Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.
Helyárak : P. 16, F. 14, I. 12, H. 8, 

IH. 6 korona.
KSÜflCflH

MULEP 
kilogrammonként 320— K 
És minden méhészeti felszerelés(Boczonádi 

rendszerű kaptárai) legjutányCMbbu 
kapható

HORTOBÁfiYVIBlKl MÉHÉSZETI B. T.
Debreczen, Apatfy-u. 22. ex., mint BOHO- 
IÁD1 EÉBÉSZETE Újpest, képviselete.

■■■BHZMWMI
Mindennemű 

könyyhőtöi munhát, dobozokat pas- 
partut, börtárcát 

ésk. szornszalag felírást készít 

VARJAS PÁL 
kbnyvkötó-MrdisanOves Egyháztér 1 u. 
Bank s biztosító intézetek könyveinek 

javítását a helyszínen is végzek. 
Copia kötések a legjutányosabb árban.

Poloshairfást

I
 vállal felelősséggel | 

helyben és vidéken g 
RÁTHONfl GÁBOR I 

hatóságilag engedélyezett féregirtó g 
Cegléd-utca 18. 1

Árverési hirdetmény
Az Anyagértékesitő Intézet B. T. 

tulajdonát képező és Balog-féle fa­
raktárban tároló kb.

2500 drb vegyes javitatlan ócska 
ipari és boros bordó

nyilvános szóbeli árverésen a leg­
többet ígérőnek elfog adatni.

Az árverés folyó bó 31-én. d. ■ 
3 Órakor kezdődik a Balog-féle fa­
raktárban (Külsővásártér.)

Közelebbi feltételek megtudhatók 
az Anyagértékesitő Intézet B. T. 
debreceni megbízottjánál, Dörre Fe- 
rencz mérnöknél (lakik József kir. 
herceg-u. 43. sz.)

Anyagértékesitő Intézet B. T.
Budapest, VI. Bózsa-u. 61

í Nwnüi Isiíísiliíl
A magyarországi Midók sta- 
üsxükája cimtt nagyérdeU 
e-o éa aktuális mtt o o

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán

Ára 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalát» 

Piacz-uteza 59. szám.
..ptciaitu Voll HIÚI Uy vni>luj<>OMl Ltaucoír. '.1, tföronca JO6$8f-Ut 59.


